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高一生物第二学期期中考试卷

一、单项选择题（每小题2分，共60分）

1.细胞增殖是生物体的重要特征，细胞进行增殖的方式是（       ）

A. 细胞分裂         B.细胞生长         C.细胞分化            D.细胞出芽

2.真核生物进行细胞分裂的主要方式是（       ）

  A.减数分裂        B.无丝分裂        C.有丝分裂        D.出芽

3.在细胞有丝分裂过程中,DNA分子的复制发生在（       ）

  A.间期          B.前期         C.中期             D.后期

4.玉米体细胞中有20条染色体,在细胞有丝分裂后期,细胞中的染色体、DNA分子数目依次为（       ）

  A. 40、40       B.20、40         C.40、20           D. 20、20

5.在小麦根的分生区细胞有丝分裂过程中，观察染色体数目的最佳时期是（       ）

  A.分裂间期        B.分裂前期       C.分裂中期         D.分裂后期

6.下列关于细胞分化的叙述，正确的是（       ）

  A. 细胞分化是多细胞生物个体发育的基础       B. 分化的植物细胞失去了细胞的全能性C. 细胞分化意味着细胞中的遗传物质发生了改变   D. 细胞分化只发生于胚胎时期

7.下列人体细胞中分化程度最低的是（       ）

  A.胰腺细胞         B.造血干细胞        C.胚胎干细胞          D.肌肉细胞

8.细胞衰老是一种正常的生命现象。人的细胞在衰老过程中不会出现的变化是（       ）

A.细胞内有些酶活性降低                  B.细胞内色素减少                      

  C.细胞内水分减少                        D.细胞内呼吸速度减慢

9.下列各组中属于相对性状的是（       ）

A.人的双眼皮与单眼皮                              B.羊的白毛与牛的黄毛    

C.桃树的红花与绿叶                                D.狗的长毛与黑毛

10.下列属于纯合子的是（       ）

  A.AaBbDd       B. AABbdd      C.aaBbdd     D. AABBdd

11.基因型为DdEE的植物自花授粉，其子代基因型比例是（       ）

A. 1:2:1   B.9:3:3:1       C. 1:1:1:1     D.3:1

12.已知一玉米植株的基因型为AABB，周围虽然生长有其他基因型的玉米植株，但其子代不可能出现的基因型是（       ）
A.AABB   B.AABb   C.aaBb   D.AaBb

13.两杂合体（两对基因自由组合）杂交，后代出现了四种表现型，且比例相等。这两个杂合体的基因型为（       ）

  A.YyRR×YYRr   B. Yyrr×yyRr   C. YyRr×Yyrr   D. YyRr×YyRr
14.两只杂种小白羊（白色对黑色为显性），接连生下3只小羊都是白色的。若它们再生第4只小羊，其毛色（       ）
  A.一定是白色的    B.一定是黑色的    C.是白色的可能性大     D.是黑色的可能性大

15.下列杂交属于测交的是（       ）

  A.EeFfGg×EeFfGg  B. EeFfGg×eeFfGg   C.eeffGg×EeFfgg    D.eeffgg×EeFfGg

16.遗传因子组合分别为aaBbCCDd和AABbCCdd的两种豌豆杂交，其子代中纯合子的比例为（       ）

  A.1/4   B.1/8     C.1/16    D.0

17.遗传因子组合为MmNn的个体自交，后代与亲本遗传因子组合完全相同的有（       ）

  A.9/16  B.1/16  C.1/8  D.1/4

18.两个杂合子（涉及两对独立遗传的遗传因子）杂交，子代只有一种表现型，则这两个杂合子的遗传因子组合是（       ）

  A.AaBb和AABb   B.AaBb和Aabb   C.Aabb和aaBb   D.AABb和AaBB

19.让Aa的植株自花传粉，在所结的30粒种子中，表现出A性状的13粒，表现出a性状的17粒。对此正确的解释是（       ）

  A.减数分裂不正常                         B.获得种子太少 

  C.部分Aa的种子未表现出A的性状         D.这一比例不符合分离定律

20.下列哪项不是孟德尔成功的原因（       ）

A.选择合适的实验材料               B.使用先进的实验设备

C.运用数学的统计方法               D.对每一对相对性状分别研究

21.将基因型为AaBbCc和AABbcc的向日葵杂交，按照自由组合定律，后代中基因型为AABBcc的个体比例为（       ）

  A.1/2    B. 1/4    C.1/8    D.1/16

22.豌豆中高茎（T）对矮茎（t）是显性，绿豆荚（G）对黄豆荚（g）是显性，这两对基因是自由组合的，则Ttgg与TtGg杂交后代的基因型和表现型的数目依次是（       ）

  A.5、3    B.6、4     C.8、6    D.9、4

23. 下列关于常染色体和性染色体的叙述，不正确的是（       ）

  A.性染色体与性别决定有关               B.常染色体与性别决定无关

C.性染色体只存在于性细胞中             D. 常染色体也存在于性细胞

24.某动物的精子中有染色体16条，则该动物的初级精母细胞中存在的染色体数、四分体数、染色单体数、DNA分子数分别是（       ）

  A.32、16、64、64   B.32、8、32、64     C.16、8、32、32    D.16、0、32、32

25.XY型性别决定的雄果蝇的体细胞中有8条染色体，那么染色体的组成方式正确的是（       ）

  A.6+XX   B.7+X   C.6+XY   D.7+Y

26.只在减数分裂过程中发生，而在有丝分裂过程中不发生的是（       ）

  A.DNA的复制     B.纺锤体的形成    C.同源染色体的分离   D.着丝点分裂

27.下列关于同源染色体概念的叙述中不正确的是（       ）

  A.一条染色体经复制后形成的两条染色体       B.一条来自父方、一条来自母方

C.在减数分裂中能联会的两条染色体           D.形状和大小一般都相同的两条染色体

28.青蛙的精卵受精过程可分为下列步骤，其中体现受精实质的是（       ）

A.精子与卵细胞接触              B.精子头部进入卵细胞内

C.卵细胞形成受精膜              D.精子核与卵细胞核融合

29. 下列属于等位基因的是（       ）




A．A与b
B．Y与y
C．E与E
D．f与f

30. 下列叙述中正确的是（       ）A
A．纯合子自交的后代是纯合子
B．杂合子自交的后代是杂合子
C．两种纯合子杂交，其后代仍是纯合子
D．杂合子杂交的后代全是杂合子

二、非选择题（31、32题每空1分，33、34题每空2分，共40分）

31.甲、乙、丙、丁四图分别表示某种生物（假定只含有2对染色体）的四个正在进行分裂的细胞，请根据图示回答：

⑴.甲图表示__________分裂__________期，分裂产生的细胞是________________。

⑵. 乙图表示__________分裂__________期，分裂产生的子细胞是________________细胞。

⑶. 丙图表示__________分裂__________期，分裂产生的子细胞中有_______________条染色体，__________个DNA分子。

⑷. 丁图表示__________分裂__________期，该细胞中有__________对同源染色体，__________条染色体，__________条染色单体，__________个DNA分子。
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甲                乙                 丙                       丁

32.现有未贴标签染色体数目相同的三个细胞有丝分裂两个时期的6块装片，编成1—6号，且已知1、3号确定为同一细胞有丝分裂的两个时期，其他4块装片分别表示另两个细胞的两个时期，某同学按顺序观察结果如下：

	编  号
	观察结果

	1与5
	中心体发出星射线，染色体散乱排列

	2
	细胞中部凹陷

	3与6
	细胞中部形成了细胞板

	4
	细胞两极发出纺锤丝，染色体散乱排列


⑴.表示低等植物细胞有丝分裂前期的装片是_______号，末期是_______号。（填号码，每空1

个）

⑵.表示高等植物细胞有丝分裂前期的装片是_______号，末期是_______号。

⑶.表示动物细胞有丝分裂前期的装片是_______号，末期是_______号。

33.在豌豆中，高茎D对矮茎d为显性，现将表现型分别为高茎或矮茎的A、B、C、D、E、F、G7株豌豆进行杂交，实验结果如下表：

	杂交组合
	高茎植株数
	矮茎植株数
	总植株数

	A×B
	2 1
	7
	2 8

	C×D
	0
	2 5
	2 5

	E×F
	1 9
	1 9
	3 8

	G×D
	3 0
	0
	3 0


⑴.上述7株豌豆中，A的基因型为_______________，D的基因型为_______________，G的基因型为_______________。

⑵.若已知E的基因型是Dd，则F的基因型为_______________。

⑶.上述实验结果所获得的高茎纯合子株数占高茎总株数的_______________。

34. 下图是白化病遗传系谱图，请据图回答下列问题（与此相关基因设为A、a）：

  ⑴.该致病基因是__________性基因。I1 的基因型是__________。

  ⑵.II4和II5 若再生第二胎，患病的几率是__________。

  ⑶.III3、III4是近亲结婚，他们的后代出现白化病的几率是__________。                 [image: image2.jpg]



班级_________________姓名____________________学号_____________________

高  一  生  物  期  中  考  试  卷  答  题  卡

一、单项选择题（每小题2分，共60分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	1 0
	1 1
	1 2
	1 3
	1 4
	1 5

	选 项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题 号
	1 6
	1 7
	1 8
	1 9
	2 0
	2 1
	2 2
	2 3
	2 4
	2 5
	2 6
	2 7
	2 8
	2 9
	3 0

	选 项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（31、32题每空1分，33、34题每空2分，共40分）

31.⑴. __________      __________      ________________。

⑵. __________     __________      _______________ 。

⑶._________       __________     _______________     __________ 。

⑷.__________      __________       __________     __________      __________ __________ 。

32. ⑴. _______     _______   ⑵. _______     _______   ⑶. _______      _______ 

33. ⑴. _______________     _______________     ______________。

⑵._______________ 

⑶. _______________ 

34.  ⑴. __________      __________ 

    ⑵. __________      

⑶. __________ 

高 一 生 物 期 中 考 试 参 考 答 案

一、单项选择题（每小题2分，共60分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	1 0
	1 1
	1 2
	1 3
	1 4
	1 5

	选 项
	A
	C
	A
	A
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	A
	C
	B
	C
	D

	题 号
	1 6
	1 7
	1 8
	1 9
	2 0
	2 1
	2 2
	2 3
	2 4
	2 5
	2 6
	2 7
	2 8
	2 9
	3 0

	选 项
	D
	D
	D
	B
	B
	D
	B
	C
	A
	C
	C
	A
	D
	B
	A


二、非选择题（29、30题每空1分，31、32题每空2分，共40分）

31.⑴. 减数第二次     中      生殖细胞（性细胞）。

⑵.   有丝           中           体         

⑶._ 有丝_      ____后______     ______4_________     _____4_____ 。

⑷. 减数第一次    ___后______     _____2_____    _____4_____     ______8____      _____8_____ 。

32. ⑴. ___1___     ___3__   ⑵. __4____     __6__   ⑶. ___5___      ___2___ 

33. ⑴. _____Dd_____     ______dd_______     _____DD_____。

⑵._____dd______ 

⑶. ___10％___ 

34.  ⑴. ___隐____     ____Aa_____ 

    ⑵. ____1/3_____      

⑶. ____1/6_____ 

高 一 生 物 期 中 考 试 参 考 答 案

一、单项选择题（每小题2分，共60分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	1 0
	1 1
	1 2
	1 3
	1 4
	1 5

	选 项
	A
	C
	A
	A
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	A
	C
	B
	C
	D

	题 号
	1 6
	1 7
	1 8
	1 9
	2 0
	2 1
	2 2
	2 3
	2 4
	2 5
	2 6
	2 7
	2 8
	2 9
	3 0

	选 项
	D
	D
	D
	B
	B
	D
	B
	C
	A
	C
	C
	A
	D
	B
	A


二、非选择题（29、30题每空1分，31、32题每空2分，共40分）

31.⑴. 减数第二次     中      生殖细胞（性细胞）。

⑵.   有丝           中           体         

⑶._ 有丝_      ____后______     ______4_________     _____4_____ 。

⑷.  减数第一次    ___后______     _____2_____    _____4_____     ______8____      _____8_____ 。

32. ⑴. ___1___     ___3__   ⑵. __4____     __6__   ⑶. ___5___      ___2___ 

33. ⑴. _____Dd_____     ______dd_______     _____DD_____。

⑵._____dd______ 

⑶. ___10％___ 

34.  ⑴. ___隐____     ____Aa_____ 

    ⑵. ____1/3_____      

⑶. ____1/6_____ 
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